

整治动态

海口 乱吐槟榔汁将罚20至50元

本报海口8月10日讯（记者徐珊珊 实习生符倩倩 通讯员王进云）过去习惯在街头乱吐槟榔汁的市民请注意了，海口市环卫局抓拍组将从明天起对此进行抓拍并处罚。

今天，记者跟随海口市环卫局抓拍组在解放西路巡查时看到，一些市民因为在街上随地乱吐槟榔汁被教育劝阻，一些市民则因乱丢乱扔被罚款。

海口市环卫局有关人士告诉记者，半个多月来，该局和海口市城市管理行政执法局联合上街抓拍环卫违规行为，对10多名乱丢烟头、果皮纸屑、烟盒、塑料包装纸袋的司机进行了经济处罚。在被教育劝阻的300多起违规行为中，乱吐槟榔汁占了20%。

记者近期在海口的大街小巷采访时，经常能看见地上或大或小的暗红槟榔汁痕迹。在各个公交站台和南站等车站附近，在人流车流密集的商业区，经常能看到人们随地乱吐槟榔汁的现象。

来自海口定居多年的吴女士告诉海南日报记者，过去刚到海口的时候，不太清楚地上的暗红色痕迹是什么，看起来很像血迹，后来才知道是槟榔汁。随地乱吐槟榔汁，严

重影响海口道路整洁，有关部门应该出台一些办法进行制止。

海口市环卫局环卫工人林先生表示，清扫时遇到地上的槟榔汁是很无奈的，费大多劲都很难消除得不留痕迹。很多道路即使扫得一尘不染，但是因为难以清除的槟榔汁痕迹，也显得不干净。

海口市环卫部门有关负责人表示，为了制止市民乱吐槟榔汁的违规行为，海口市环卫部门将从前一阶段的口头教育方式转为20元—50元的经济处罚方式。

根据《海口市城市环境卫生管理办法》第九条，禁止在街道、公共场所随地吐痰、吐槟榔汁、吐口香糖、便溺和乱扔烟头、果皮、纸屑、塑料袋、包装箱、容器、蔗渣等废弃物。禁止从楼房和各种车辆上向外吐痰、倒水、抛洒废弃物等。违反规定者，责令其立即清扫，并处20元以上50元以下的罚款。

部分市民表示，嚼槟榔是个人自由，但是在公共场所随地乱吐槟榔汁却严重破坏了城市形象。希望喜欢嚼槟榔的市民，可以随身携带小塑料袋或纸巾，将槟榔汁吐在袋子或纸巾内再扔到垃圾箱里。这样既不影响个人品尝槟榔，也维护了城市环境卫生，一举两得。

五指山 给乡镇配备新垃圾箱

本报五指山8月10日电（记者邵长春 特约记者尹秋艳 通讯员赵茂冰）为推进全市城乡综合整治工作的开展，使乡镇的环境综合整治工作与市区同步进行，五指山市加快了乡镇环境综合整治的步伐，分别给全市各乡镇更换、配备了新的

乐东 周一周四定为环境整治日

本报抱由8月10日电（记者邵长春 特约记者孙体雄）为彻底改善县城环境卫生，乐东规定从8月5日起，每周一和周四为环境卫生集中整治日，要求各机关企业、事业单位干部职工走上街头开展清洁卫生工作。

今天是星期一，记者下午在县城抱由镇乐安路、人民路上看到，机关干部职工以党总支为单位，在县四套班子成员的带领下，在各地段一字排开，手拿扫帚、水桶、铁铲、锄头等工具，集中给街道“洗脸”。

乐东把县城16条街道分成20个卫生责任区，分配给县城100多个部门作

确保环境整治处处有人抓事事有人管 海口246条道路明确责任人

本报海口8月10日讯（记者谢向荣 实习生魏超）今天上午，海口市政府在媒体上公布了4个区环境综合整治工作责任分解表，对海口市各个社区中的各条道路都明确了责任领导、责任单位以及责任人。有关负责人表示，目前全市246条一、二、三类道路及社区都明确了责任，此举是为了做到处处有人抓，事事有人管，将环境整治落到实处。

今天上午，记者在责任分解表上看到，海口市的四个区从区委书记、区长到其他班

子领导成员都有了具体的责任分工，比如美兰区区委书记吴川祝具体负责灵山镇以及镇所属范围的环境综合整治工作，龙华区区长宁虹雯具体负责包括玉沙横路、国贸大道、滨海大道等主要街道在内的珠江社区居委会以及明珠路、红棉东路在内的万绿园社区居委会，秀英区区委书记陈笑波负责海秀东、方洋社区，琼山区区委书记徐学健是包括高登街、振兴路、大路街在内的甘蔗园社区环境整治责任领导。同时，在任务的分解表中，还明确了每条

街道的责任单位以及责任人。从任务的分解表中还可以看出来，此次环境综合整治任务十分详细，不仅城市的主要道路有了具体的负责人，一些居委会中的哪一户到哪一户都分清楚了由谁去负责，比如龙华区的人和坊1—113号，居仁坊1—70号等等，具体到每家每户的门前院后。有关负责人表示，将采取日检查、周通报、月评比、年度综合考评等检查考核方式，用打分的考评制度来评定整治效果的好坏，哪里的

环境卫生状况不达标，责任人、责任单位以及责任领导都将被问责，同时，还将近期在每条街道立起责任公示牌，随时接受市民的监督。

据介绍，海口市已将环境综合整治的“五大工程”做为“一把手”工程来抓，抓成民心工程、城市建设工程、发展环境工程和干部作风工程，以有力地推动整治工作的深入发展。目前有关部门已制定出了检查考评细则和责任追究办法等制度规定，本月底将启动问责考评。

记者回访

海口21路车服务大改观

本报海口8月10日讯（记者罗霞）海口21路车司乘人员服务差问题，本报曾于7月28日作过报道。今天，记者回访21路车时发现，这路车不仅已换成了舒适的空调大巴，司乘人员的服务也大有改观。

上午，记者陆续乘坐了两辆21路车。以往，21路车有些司机开车时穿着拖鞋，抽着烟，今天两位司机均穿着统一的工作制服。司机们在空调车上也未抽烟，其中一位司机将车开至终点站，下车后才抽上了一根烟。

甩站、拒载、怠慢，随意上落客，是一些乘客反映21路车以往存在比较多的问题。今天，在这两位司机的车上，这些问题基本消失了。司机们开车时车速比较适中，快到站点时会提前往右边车道行驶，按规定到站点才上落客；不再中途逐客，而是载着客人一直开至终点站；一路上及时提供电子语音报站。

在海口很多公交车中，往返程的行车路线不一致，给乘客带来了诸多不便。以往21路车也存在这个问题，不过目前该车在国贸一带的往返程路线已形成一致。

“我们现在都会按要求规范开车。”一位21路车司机介绍。据了解，自上月底21路车换成空调车后，一方面，公司严格要求司机们按规范行车载客，为乘客提供优质的乘车服务；另一方面，司机们开上了新车，服务意识自然得到了增强。

一些经常乘坐21路车的乘客告诉记者，现在乘坐21路车比以往舒服多了，车子硬件设施得到了改善，司机不再一路开快车、急刹车，享受乘车更加安全。

一些乘客提出，有些21路车司机和乘务员行车时爱聊天，存在安全隐患，希望这点也能予以改善。



↑海口汽车南站候车大厅门前，一男子蹲在台阶上，边吃鹌鹑蛋边丢蛋壳。
本报记者 古月 摄

←在陵水县城的街道上，几位中年妇女蹲在一槟榔小摊前嚼槟榔，不时转身吐槟榔汁。
本报记者 古月 摄

工艺创新
品质如一
佳寧娜餅
「健步」登场

环島珍饈初出炉，
仙子遥望佳宁娜。
飘至人间动玉簪。
浪香直住月宫去。

地址：海口市大同路38号国际商业大厦二楼
电话：0898-66725485 66758490

本公司通过
ISO质量管理体系认证
GB/T19001